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MpoTteivopeveg AUOEIG

OEMA 1 (20 povadec)

a. Eidoc kivnonc papdou:

Tn Xxpovikfy oTiyun t=0s n paBdog A R=2Q Z
apnvetal eAelBepn  Kal KAeivel TO — —F
KUKAWHa onoTe dlappéetal and pelpa I ®@B=2T A R Z
I;. ZTn papdo T6TE ackouvTal To Bapog T'I:I
2

Tn¢ mg=20N kal n Ouvaun Laplace
F.=B.I;. { pe avTiBeTn kaTtevBuvon Kai

€ METPO NMou unoAoyileTal wg €ENG: Fe Eer Ry
HE PETP Yig Y G €8NG K s i K—*I—':”\
I,

E . R
[=— onou R, =r+ L =20= ”l I,
A R+ R1 m lc0d KUKA
o g _ [I
28 .
1=="= 14A, aA\a I=1;+1,=14A kai A I Er -
I,=I,= I;=I,=7A. Enopévwg |I
F.=B.I;{= F.=2.7.1=14N kar mg> F,. | 5
|
A |t r (p. 3)
E,r

AuTO £xel oav anoTeAeopa n paBdog va apxioel va eniTaxuUveTal Npog Ta KATw kal 6a IoXVEl:
2F=m.a =>mg-F,.=m.a = mg-B.I;.{=m.a

>Ta akpa TnG papdou Ba epgaviotei Adyw Tou vopou Tou Faraday, enaywyikn TAon HE TO
akpo K apvnTikd kal To akpo A BeTik0. To yeyovog auTto €xel oav anoTéAeopa n papdog va
dlappEeTal anod peUpa NeEyaAUTEPNG EvTaong. To anoTEAeopa TEAIKA gival n au&non Tou PETPOU
Tng duvaung Laplace. Autd 6a ocupPaivel péxpl n FL va yivel icou PETPOU Kal avTiBeTng
kaTteuBuvong Pe To BAapog TnG papBdou. H cuvioTapevn duvaun otn paBdo Ba icouTal TOTE HE
2F=0.

H kivnon Tng paBdou Ba €ival apxika €mTaxuvouevn, HE ENITAXUVON MOU HEIWVETAl OUVEXW®G
Kal 0Tav n ouvioTtapevn duvaun nou Ba aockeital otn papdo pndevioTei, Ba KIveiTal Je ohaAn
€ubuypappn kivnon pe otabepn, oplakn TaxuTnTa.

(m. 4)
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B. Opiakn TaxuTnTa papdou:

Oplakn TaxuTnTa anokta n paBdog otav *F=mg-F =0=BIl..=mg= 1, =10A
Anod To 1000Uvapo KUKAwMa €xoupe: I=1, +1, =>1=10+1, (1)
MNa 1o KUKAwpa 1oxver: V,, =V, =V, = LR=IR, -E_ =E-Ir=LR=IR, -B.lyv, =E-Ir,
LR =E-Ir = kal og ouvdlaopo Pe Tn oxeon (1) 21, =28-10-1, =1, = 6A
20-2.6 8
= = — =
2 2

2I, =20-2.v,, = v,,

v, =4m/s (n.7)

Y- EniBeBaiwon Tng apxng diaTnpnaong TG EVEPYEIAG:

And Tn omiyun nou n pdaBdoc Oa anokTAoel opiakn TaxuTNTa Kal HPETA, OTO KUKAwMA
NPoCPEPETAl evepyela and Tnv nnyn E kar gnxavikn evepyeia Aoyw PETABOANG TNG BAPUTIKAG
OUVAMIKNAG EVEPYEIAC TNG pABdouU. H Npoo@epOPEVN EVEPYEIO PETATPENETAI 0 BEPUOTNTA OTIC
AaVTIOTACEIC TOU KUKAWHATOC OO0V N KIVNTIKN EVEPYEIQ TNG paBdou Ba napapével oTabepn.

(p. 1)

H evépyela ava povada xpoOvou nou KatavaAwveral Aoyw @aivopevou Joule oTIG avTIoTACEIG
TOU KUKAWNATOG OTav N paBdog anokThoel opiakn TaxuTnTa €ivai:

A
% =IPr+LER, +I5R=16%1+10%2+6%2 =256 +200+72 = T? =528J/s (p. 2)

O pubpog heTaBoAnG TNG BapuTiknG dUVAUIKNG EVEPYEIQG NOU NPOCc@EPETAl anod Tn papdo oTo
KUKAwMa givai:

AE;, AE, 501/
szguop =2.104 = T_ S 1)
H nAekTpikn evepyeia ava povada XpOvou NMou NPOCPEPEI N NNy OTO KUKAwWWHA €ivai:
AW, AW,
A—;=E.I=28.16:> A—t_448J/S 1)
AWnk AESM, AQ
Tat At At ' ' : 1)
At At At | T Apxn d1aTNPNONG TNG EVEPYEIAG (m
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©EMA 2 ( 20 povadeg)

LS
N +
Rmax
ma {u=0
G - e AAO
B
"""""""""" 'l‘h:]"“““"“““»;(; --C==----------|OOM
d Fe)\l -
------------------------- Tel
m Mpa YI
------------ < ! Koty RERERLELS DC)
mg UAl Iz Yo
¢ ___lJ_:_Q_ _________________ KAO
Fs)\max
M N
8¢on A0.I ,©¢on KaTw Mgl Ave
PUGIKOU €kpNENG akpaia akpaia
URKOUG 8ion ma 0€an mp

a. E€iowon anopdkpuvong owpatog ma

MeTa TNV €Kkpnén TO OWHA My EKTEAEI YPAMMIKN apHOVIKN TaAAvTwon HE TeAIKN B&on
Igopponiag (TOI) n onoia 6a aveBel kaTa y navw ano Tnv apyikn 6gon icopponiag €€ aiTiag
TNG anoxwpnong TG padag mg. To eAatnpio dnAadn Ba aveBel (anoocuonelpwOei) kaTda y onou

ms.g 1.10

=g _ 222 Sy —0,05m (b. 1)
Y =25 =55 =LY =0,05m|

To nAATOG Y, TNG TaAdvTwong 6a ival ival ico pe |y0=y+€=0,05+0,1=0,15m| (p. 2)

H KUKAIKR guxvoTnTa €ival: o = fL = /? —=|o=10rad/s (p. 1)
mA

Tn xpovikn oTiyun t=0s, To cwpa ma €xel anopdakpuvon y=-0,05m ano tn 6€on 1copponiag
Kal apvnTikn TaxutnTta OI0TI KIVEITAl nNpoG¢ Ta KATw. H €fiocwon TnGg TaAdvrtwong Tou
OuUOoTAMATOC eAaTnplo-pala my givai:

y = Yonu(ot +¢,) = -0,05 = 0,15nu(4,) = ¢, = ~0,33%ad(anop) 1 (k- 2)

¢y =1,108nrad = 3,48rad(Asktn) TeAka@ npokuNTel OTI: |y =0,15nu(10t + 3, 48)| (p. 1)
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B. Algpelivnon av To owpud M xdavel enaen katd TNV TaAdvTwaon Tou My

To owpa BpiokeTal apxika o€ yia apxikn 6€on 1copponiac (ABGI), oTnv onoia To eAaTrpio €ival
ouonelpwpPEVO KaTta d anod Tn B€on uaoikoU Prkoug (OdM).

2F=0:>F£M=mg:>d=%:d=0,15m (n. 1)

>To owpa palac M aokeital ano To eAaTnplo n HeyioTn duvaTr dUvapn Fexmax HE POPA NMPOC TA
navw, 6Tav To owpa A BpiokeTal oTnv NAvw akpaia 6€on, n onoia €ival nio navw ano Tn B€on
(PUOIKOU pnkoug (OdM) Tou eAaTnpiou kata andéoraon yo +y-d=0,15+0,05-0,15=0,05m.

(p. 2)

Enopévwg F, ., =k(y, +y —d) =200.0,05 =|F, ..« =10N (p. 2)

A max

MNa To cwpa 1oxvel: N+F,=Mg kal 6a €xave Tnv enaen Tou Pe To danedo av nrav N=0, dnA
av Fi=Mg=50N. AuTo d&v 10XVl a®poU Feomax =10N, dpa dev xavel enagn.

(b. 2)

Y. YOOAOYIOUOG UEYIOTOU UWOUG

H TaxUTnTa TOUu TUANATOC A AUEOWG PETA TNV €kpNnEn unoAoyileTal and Tnv apxn 41aTnpnong
TNG EVEPYEIAG TNG TAAAVTWONG:

1 1 1 k(ys —y? 200(0,15)* - 0,05°
E.m.uf\+§.ky2=§ky§:>uA=\/ (y?nAY):\/ ( )2 ):qux/im/s
ME opa Npog Ta KATW.

(b. 2)

And Tnv apxn d1aThpnonG TNG opUNG KaTa Tnv €kpnén unoAoyileTal n TaxUTNTA TOU TUAMATOC
Mg -

Isamc —P =0 = mA.CIA + mB.CIB =0-= —Zﬁ+ 1Us = |Us = +2\/§m/s (v 2)
Ano Tnv apxn 81aTnpnong TNG MNXAVIKNG EVEPYEIAG YIA TNV Kivnon TOU CWHATOG Mg OTOV dEpa

IOYUEL:
U2 (242)?
max — hmax = 2_B = hmax = 20 = hmax = Ol4m (4. 2)

g

%mB.ué =mgh
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OEMA 3 ( 20 yovadec) 9

AL

Yon!

a. E¢iowon otdoiyou KUPATOC:

H eCiowon Tou oTdoIMoU KUPATOG PE onueio avagopds x=0 1o onueio O (kolAia) givai:

2nX 2nt
Y = 2yqovv T-TIM—

T
2y, = 10cm =5cm
?Lyo = Yo y = 1060V%“ﬂp%t
—=4cm = A = 8cm =
2 Yy, X >cm,t > s
o=£:§=2m/s

t, 3

(p. 3)

T2 8 4

v 2

Ta dUo KUpaTa TTOU TO dnuIoUPYNoav £XOUV EEICWOEIG:

t x t Xx
- 2m(= — 2) = Snu2n(— - =
Y; = Yonu n(T x) nu n(4 8)

t X t Xx (U. 1)
= 21(=+ =) = Snu2n(— + = X —=>cm,t > s
Y2 = Yonu n(T x) nu n(4 8) y
B. Evépyeia TOu UNIKOU onuEiou X=7cm TIG XPOVIKEG OTIVUEG t1=3S Kal t,=6s
MNa t3=3s dev ApxIoe N CUUPBOAR oTO ONnuEio Xx=7cm, dpa 10 TTAGTOG TOAAVTWONG €ival Scm.
2
E =%mm2y§ =%2.10—3%25.10-4 = | E=6,25.10°] (B 2)

lNa t=6s 10 OTACIYO KUPO KAAuwe atrdéoTacn Uty Kal KataAapBdvel Ektaon atmd -12cm PEXP!
+12cm dpa dpxioe n oupPoAl otn Béon x=7cm. To TTAATOG TAAAVTWONG TOU UAIKOU QuTOoU
onueiou givai:

21X 2n7 Viis ﬁ

Y‘O(X) = ZYOGUVT = 10(50\/? = 1000\/? = 107 = 5\/Ecm = 7, 0710_2m (p. 2)
Emropévwg n evépyela gival:

1 202 1 s -4 . -6
E :Em'm Yo :5.2.10 250.10 = | E'=12,5.10% (p. 1)

Y- Ala®opa @aong

MNa t;=3s T0 OoTACIYO KUHA EKTIVETAl ANO -6m €w¢ +6m O10TI x=ut;=2.3=6m. Enopévwc ota
onueia A kal B enikpaTtei kaTtdoTaon TPEXOVTOC KUPATOC. H diapopd @aong Twv dUo onueiwv
diveTal ano Tn oxeon:

A¢=%Ax=%(11—8)=37?:> Ap=0,75n rad (H- 2

5|
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(T3>

o 3

Nna t,=6s TO OTACIHO KUPA e€KTiveTal ano -12m ew¢ +12m  JI10TI \Kises
x=ut,=2.6=12m. Enopévw¢ oTta onueia A kal B €nikpaTtei katdoTaon oTAcIgou KUPATOG HE
KOIAieg Ta onueia 4m,8m,12m kai dsopouc Ta onueia 2m,6m,10m. Ta onueia A kar B
dlapEpouv anooraon Ax=3m kal BpiokovTal ekaTépwOev Tou degpoU (x=10m).

Apa Ap=n rad (M. 2)

O. Aldypaupa w=f(t) Tou onueiou x=6cm yia 0s < t < 5s:

y(cm) p=f(t)

10

5 7T

/ N
0 %
) p ] 4 B ®
/ t(s)
5
(M. 3)
-10
€. ZTIYUIOTUMO TOU KUUATOC
To OTIYHIOTUNO TOU KUPATOC TN XPOVIKA OTIyun ts=5s €ivai:
w(cmf‘
o & S
o © & Q% Qe
« SR elllelll &8 < em)
. >
14 “10 - 2 ol 20> 10 14
éﬁ@_g@g 6% o o (:;& afzz_é;
10 (b 4)
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OEMA 4 ( 20 povadec) 9
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Yoy

a. YnoAoyiopodg — TIHWV ENITAXUVONG Kal
h (m) t (s) a (m/s?)
OUUNANPWON nivaka: 0,02 4,47 0,1
Katd Tnv kivnorp Tou o 0,05 2,58 0,3 KUAIVOPOC €KTEAEI OMAAN
ENITAYXUVOPEVN Kivnon Kal 0,07 2,23 0,4 1oxUel n oxéon:
1 oL i 0,08 2,00 0,5 . )
L= Eoctz =a= ra ano Tnv onoia unoAoyiouhe TNV

EMITAXUVON KAl CUUNANPWVOUNE TOV Mivakda.

Mivakag

(b. 2)

B. pagikn napacracon a = f(h) kai neipaPaTikdg UNOAOYIOUOG TNG ponng adpaveiag Tou
KUAivdpou:

a(m/s’) a=f(h)
0,6
0,5
0,4 =
/,/
0,3 // Aa=0,4m/s?
/’
0,2
//
0,1 g Ah=0,065m
/(tp
0 oL — (n. 4)
0 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09
h(m)
. . . Ao 0,4
H kAion T apIkNnc €ival ion JE epPp=— = —~ eEPpP=6,15 .2
N TNG YPAPIKAG N be epep="" 0’065: (n. 2)

Ano To Oswpnua AlaThpnong TNG Mnxavikng EVEPYEIAG yia TNV Kivnon Tou KUAivdpou:
Emmx(1) = Emnx(2)
o1 1 2ol 1

mgh:lIco2+lmo2 :>mgh=lI—2+—mu2 = mgh=>I=—"+>-m.2alL
2 2 2 R 2 2 R 2

7|
LL
= mgh = a(¥+ mL) =
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mg

I
L(m+¥

a=—-—"-—N"h

Anod Tn ox€0on auTrn NapaTtnpouUpe OTI N KAIoN TNG YPAPIKAC KaAg givat:

mg

I
L(m + F)

—|I=3,7.10*kgnm?’

Ledd

Y. YnoAoyiopog BewpnTikAC TIWAC ponng adpdveiac KuAivdpou kai (%) opdAua:

_epp = 1=mR?[ -9 _1|=1-1.625.109 28 _
615

!

!

H BewpnTikA TIKAR unoAoyileTal anod Tn oxEon:

I, = %mR2 = %.1.0,0252 —|I, = 3,125.10*kgn7’

-1
To % opaAua eivar: o = |- 0

IO 0
©EMA 5 ( 20 pyovadeg)
a. Ponn adpaveiac:
2
I=1 +1, :%+mL2 :%.6.22 +2.2° =

Al

.100% = = 18,4%

0

I= 16kgm?

B. Fwviakn TaxuTNTa CUOTNKATOG OTNV KATWTEPN Bean:

E. —E, — Mgot+2mgL =Mgl+ti10? = 6.10.324+2.10.2.2 - 6.10.2 + 21602
Ha 2 2 2 2 2 2

M2

= w=>5 rad/s

Y- MooooTo peTaBoAng TNG KIVATIKNG EVEPYEIAG:

N o

2
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(p. 6)

(M. 2)

(p. 1)

(M. 3)

(b. 2)

(p. 3)

E, =E, = Mg%+llmf =Mg(L —h,)+mg(L —h,)

— 6.10.1+ 8w,” =6.10.(L — %cuv230) +2.10(L — Lovv23°)
= 6.10.1 + 80w? =120 — 60cvv23° + 40 — 40c0vv23°

w:=1 rad/s
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NE)

Yowk

(M. 4)

1

Lo llmf=%16.52—516.1f=192J

2 2

2% (AE,) = 2E< 100% = 222 100% = 222 100%
Ec 1,0 200
2
= | nooooTO anWAEIAG=96% (u- 3)

O. M\atoc TaAdvTwonc UETA TNV Kpouon:

Apxn d1aTAPNONG OTPOPOPHNG TOU CUCTANATOG Kal TNG Jalag m, katda Tnv kpouaon.

L, =L, = -lo=+lo; + MLV = -16.5=16.1+9,6.2.V = | y=-5m/s (p. 3)
H kpouaon yiveTral otn 6€on 1copponiag apa V=V, Enopévwg
E,. = %kx% = %mzv2 = 960x5 = 9,6.5* = | x,=0,5m (u. 2)

€. Xpovoc nou Ba favaBpebsi via npwTn popd O0TO PUATIKO TOU UNKOC:

T = 2= /ﬁ —2n /ﬂ —0,2rs To eAatnpio Ba Eavappedei 0TO PUOIKO TOU PAKOC HETA aAnod
k 960 XPOVO:

= = | t=0,1ns (p-1)

oT. [pagikn napaoraocn x=f(t):

x(m) x=f(t)
0,5

0,25 \

-0,25 \ / 1
(M. 2)
-0,5 \./




